

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

AÑO XXXVIII.—Núm. 16.540

VALENCIA MARTES 30 DE NOVIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Episodios de Nick Carter

En la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Miñana, 7 y 9, está, á disposición de quien desee adquirirla, la colección completa de los Episodios de Nick Carter que consta de cien cuadernos, al precio de 20 céntimos cada cuaderno. Se pueden adquirir cuadernos sueltos.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA

Madrid 29.

“La Epoca”, órgano del Gobierno, periódico habilitado que de antiguo tiene reputación de zorro, decía ayer, encabezando un suelto de su sección de información política, “Calma política”. Verdaderamente ayer había calma, pero una calma especial, rara, que no quiere decir que la situación esté ni mucho menos despejada. Una calma que quizá se pueda decir que es la calma, la paz de los espíritus, esa paz en que el poeta exclamaba: “La situación es difícil, anormal, francamente anormal; en opinión de algunos, grave. Dedicada cuando menos a lo que es, porque el Parlamento funciona estérilmente, por una terquedad que, siendo benévolo, echaremos sobre la espalda, tanto del Gobierno como de las oposiciones, y entretanto el país mira desatendidos y no avivina la esperanza más remota de un cambio de conducta, problemas que para su interés son realmente vitales, por ventura de vida ó muerte.”

Esta es la realidad política del momento. Hay un Gobierno que á cada paso invoca las circunstancias excepcionales que atraviesa el mundo para imponer su voluntad, sin que las oposiciones arremetan seriamente contra él y que considerando que es obligación de todos el silencio, que deje al Gobierno no hacer ó hacer sin dar la prelación á las cuestiones de verdadera urgencia, no vea, por lo visto, que las mismas circunstancias que invoca para imponer á los demás esta tregua patriótica tan llevada y traída, tan explotada como recurso político, no le impone á él estrechos deberes ineludibles de hacer frente y buscar solución á graves problemas nacionales que la guerra misma tiene planteados.

En estas circunstancias ninguna terquedad, de quien quiera que sea, es disculpable si dá ocasión á que los problemas que interesan al país queden desatendidos. La situación de la Hacienda hay necesidad absoluta de resolverla, hay que cuidar de que no se agrave la crisis de trabajo, hay mucho urgente que hacer. Unas reformas militares que en resumen de cuentas, dado á lo que quedan reducidas, nada han de resolver, no justifican esa terquedad del Gobierno á sabiendas, que ella será causa de que todo lo demás tan urgente y tan necesario quede desatendido. Sobre el Gobierno pesa una tremenda responsabilidad con esta conducta, que lleva al suicidio. Si esto es haber calma política que venga Dios y lo vea, como la frase popular reza.

Es la calma de la muerte; es el silencio de la ruina. España anda en caminos de ruina. Es preciso una acción enérgica, salvadora. Todo esto lo ha dicho con soberana elocuencia, para quienes lo sepan entender, en el discurso que ayer pronunció en la inauguración de un centro obrero el señor Maura. La prensa madrileña no concede gran importancia á este acto que ayer, calladamente, sin previos anuncios, realizó el desheredado. La mayor parte de los diarios madrileños ni aun siquiera hacen referencia de la celebración del acto, y los que la hacen le conceden una importancia muy reducida. “¡Qué triste es esto!”

El acto del señor Maura realizado ayer tiene, sin embargo, importancia notoria. Ha sido una plena afirmación de condenación de la política que nos arrastra á la ruina. Ha sido un optimista canto de esperanza. Hay que remover—decía el señor Maura—la vieja organización actual.

Todos los ciudadanos, sin distinción, deben prestar el esfuerzo de su brazo y de su cerebro á esta labor redentora. Vengan las clases neutras que no tienen derecho á permanecer en una inacción suicida. Vengan las clases obreras, que en definitiva representan más en la nación que las adineradas. Hay que crear un nuevo órgano nacional, capaz de gobernar en nuevos cauces, capaz de sacudir nuestros vicios, de hacer una España nueva, redentora.

“Yo busco—dijo el señor Maura—ese orden; lo quiero y lo tendré, cuando entienda que el supremo interés de la patria lo exige, aunque él sea la hoguera que me consume.” Algunos conceden á estas declaraciones de Maura gran importancia, porque revelan en él el claro deseo de volver á gobernar. El maurismo entra en un período de actividad después de este discurso, período que tiene por meta las alturas de un país estivo otra vez. Hallarán eco en el país estos patrióticos llamamientos de un Maura que destruyeron y combatió... ¿Faltaba el nervio del país está vivo... ¿Faltaban palabras de tanta razón como las del ilustre hombre público... X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

EN LOS FRENDES DE CAMPAÑA.—NOTICIAS

Se han señalado estas últimas 24 horas por una calma completa en los frentes ruso y francés y por una mayor intensidad de esfuerzo en alemanes, austriacos y búlgaros sobre Servia, como si les corriera prisa en prepararse á todo evento contra el formidable ejército que Kouroupatkine ha conducido á aquel territorio en defensa de sus aliados.

Hay otra nota en la información de la noche y madrugada digna de tenerse en cuenta. Los austriacos, búlgaros y alemanes (fíjense nuestros lectores y consulten un mapa si lo tienen á mano), batieron á los serbios en el monte Gole, cruzaron por Gorazda y se apoderaron de Cajuica; ayer pasaron la frontera montenegrina por el SE. de Sjeniza. Además, al Sur de Novi-Bazar, los austriacos han escalado las montañas de Mokragova, rechazando al enemigo hasta el paso del Klina y al Sur de Drenica los búlgaros han rebasado la línea de Golem, Stimijska, Jerska y Ljubetin.

El avance de los alemanes hacia Uskub, dejando á los austriacos y búlgaros la tarea de seguir acorralando á los serbios, es muy significativa.

¿No son todos esos puntos itinerarios para acercarse á Grecia? ¿Estará relacionada la vaguedad de las contestaciones del gobierno helénico con este viaje de los alemanes hacia el Este? ¿Confía Grecia en este avance, ó, por el contrario, lo teme, y al temor se debe su indecisión?

El tiempo lo dirá; mientras tanto, convengamos en que la situación de Grecia es muy crítica.

En los demás frentes, ya lo hemos dicho, no pasa nada.

Combates con granadas de mano en el Artois, cerca del camino de Lille, y en Lorena, alrededor de Reillon. Confirmación del fracaso de los alemanes en su ataque á las obras de defensa de Barria-Bac y de los aviones en Verdun, Brielles y Steney.

A esto quedan reducidas las noticias del comunicado oficial de París, de las diez de la noche.

En el frente ruso, según las noticias que proceden de Londres, ha reinado tranquilidad durante la última semana.

Como hecho visible, solo se ha señalado un ataque alemán al Oeste del lago Pavry, que fué rechazado por los rusos.

En el frente del Cáucaso, los informes ingleses dicen que las operaciones siguen favorables á los aliados.

En los Dardanelos, los turcos han sido contenidos.

Las informaciones de origen austríaco y alemán tampoco son más expresivas. Operaciones, naturalmente, la esencia de las operaciones militares, pero no resultan tampoco de excepcional importancia.

Conocida, en síntesis, la situación general de la campaña, completemos esta información con algunas noticias sueltas.

Lord Kitchener, después de conferencias en el frente italiano con el general Cadorna, marchó á Roma, y ahora se encuentra en París.

El ministro francés Cochín ha salido ya de Atenas para su país.

En Rumania, el Rey presidió la sesión ordinaria de las Cortes, leyendo un Mensaje, en el que se dice... no sabemos á punto fijo lo que se dice.

Elo es así como una excitación á unificar esfuerzos en bien de los intereses del país. De París aseguran que el jefe del gobierno rumano ha expuesto su propósito de no provocar, por ahora, ninguna crisis.

Un despacho francés dice que Sicilia está cercada de submarinos alemanes, y que del 9 al 21 del corriente han sido vistos varios de ellos en Siracusa.

El éxito del empréstito del gobierno francés va en aumento. En Suiza se calcula que se inscribirán unos 150 millones de francos, y en Amsterdam unos 3 millones.

También desde París dan las siguientes explicaciones sobre el repliegue de los franceses en la región de Monastir:

A consecuencia de la retirada del ejército serbio, que ha hecho imposible su reunión con las tropas francesas en la región de Monastir, el alto mando francés ha hecho quemar el puente de Gradsko, después de que las últimas fuerzas francesas pasaron á la orilla derecha de Cerca.

Desde ahora el Cerca constituye una posición estratégica importante contra los ataques eventuales de los búlgaros.

Las tropas que el general Sarrail había enviado á la orilla izquierda del Cerca se han replegado hacia Krivolak.

Desde hace 48 horas, los ingleses están sobre la línea de fuego de Dorijan.

Los refuerzos de las tropas inglesas han desembarcado sin interrupción.

Por último; de París también comunican las siguientes noticias referentes á Rumania:

“Según un telegrama de Bucarest al “Corriere della Sera”, parte de las tropas austro-alemanas retiradas del frente serbio han sido enviadas al Danubio central, á Ruskuk.

El gobierno rumano ha declarado al gobierno de Viena que no puede permitir el paso á las tropas alemanas más allá de este punto.

El territorio rumano á lo largo del Danubio ha sido declarado zona militar.”

De Roma llega una interesante noticia; la de la entrevista celebrada por el Cardenal Hartman con Benedicto XV, á la que antecedió otra con el secretario de Estado.

Según rumores, el Cardenal está investido de una misión simpática, cual es la de influir en la masa católica y crear atmósfera favorable á la paz. Dios le ayude en su santa misión.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

En las Cortes

LA REBAJA DE EDADES EN EL EJERCITO

En el Congreso continuó la discusión del proyecto de rebaja de edades en el Ejército, rectificando los señores Miró y Jorro.

Consumió el segundo turno en contra del artículo primero el señor Ayuso, contestándole por la comisión el señor Tur, y transcurridas las horas reglamentarias se suspendió el debate, y se levantó la sesión.

EL NUEVO PALACIO DE JUSTICIA

En la alta Cámara continuó el señor Lastres su interpelación acerca del concurso de proyectos para la construcción del nuevo Palacio de Justicia. Dijo que no se debía gastar más que lo absolutamente indispensable para reparar los daños causados por el incendio, y volver el Supremo y la Audiencia á su antiguo alojamiento.

Creo—dijo—que la responsabilidad del siniestro que sufrió el edificio de las Salesas alcanza á todos los ministros que han ocupado la cartera de Gracia y Justicia desde 1907, en cuyo año ardió la cúpula de la iglesia de Santa Bárbara, contigua á las Salesas. El arquitecto de la brigada de bomberos, al ver el maderamen que había en la cubierta del edificio, advirtió el peligro de un incendio, siendo de opinión que con el valor de la madera podía construirse una cubierta de hierro y pizarra, materiales menos abonados para un incendio. No se le hizo caso á este arquitecto, y sobrevino la catástrofe. Después del siniestro, no procedía más que ó hacer en el edificio las reparaciones necesarias, como queda dicho, ó construir un edificio grandioso, monumental, á cuyo concurso acudieran todos los arquitectos de España.

Hoy la Audiencia está pésimamente instalada en una casa particular, y es preciso que cuanto antes termine el actual estado de cosas.

El ministro de Gracia y Justicia le contestó, rechazando la responsabilidad que les ha adjudicado á sus antecesores y á él el señor Lastres.

En el ministerio no existe el menor indicio de la denuncia á que ha aludido dicho senador. El arquitecto que reconoció la cubierta del edificio de las Salesas en 1907 nada dijo por escrito, pues no se conoce ninguna comunicación que haga referencia á este asunto.

A raíz del incendio último, se pensó en hacer las reparaciones necesarias en las Salesas, pero los informes de los arquitectos fueron contrarios á ello, afirmando que se necesitarían dos millones de pesetas. En vista de ello se optó por la construcción de un nuevo edificio.

Reconoció las malas condiciones en que está instalada la Audiencia, pero no ha sido posible encontrar otra casa particular mejor, después de la dificultad en que se encontró el ministro de disponer de un edificio del Estado, siquiera fuese provisionalmente.

Rectificaron ambos oradores, y se entró en el orden del día.

Se aprobó sin debate el dictamen relativo á la construcción de una cárcel en Zaragoza, y también el dictamen de la comisión mixta que ha entendido en el proyecto ordenando el ingreso y ascenso en los cuerpos de funcionarios de Gracia y Justicia.

Por último, quedaron aprobados los dictámenes relativos á la concesión de una pensión á la viuda de Peral y al anticipo de las diputaciones interesadas por la terminación del ferrocarril vasco-navarro, y se levantó la sesión.

NOTA POLITICA

La Agencia Mencheta nos comunicó que el señor conde de Romanones entraba á las seis de la tarde en el despacho del presidente del Congreso, llamado por éste, para cambiar impresiones. La conferencia fué muy extensa, y al salir el señor conde le rodearon los periodistas, manifestando el jefe de los liberales: “En la sesión de hoy no habrá prólogo, pero esta situación es insostenible para el Gobierno, y éste se halla dispuesto á salir de ella prorrogando las sesiones. Desde luego yo desisto de mi excursión cinegética á Albacete.”

Inútil decir que terminada la sesión hubo muchos caballos en los pasillos de la Cámara.

El señor Dato, ante un grupo de diputados y periodistas, dijo que, en vista de que la discusión del proyecto de rebaja de edades no había adelantado nada, se hallaba dispuesto á acudir á todos los medios legales para prorrogar las sesiones de Cortes, por menos de dos horas.

Anda que andarás

BANDOLERISMO

Salimos en automóvil de Ventas de Cárdenas, camino de Santa Elena, un pueblito esparcido y alegre, que en nada recuerda al refugio del Napoleón prisionero.

Bordea la carretera las estribaciones de Sierra Morena, la pavorosa sierra que dió fama y tanto atemorizó José María “El Tempranillo”, el de las cantadas aventuras en romances de ciegos.

Con mucha curiosidad y exaltado anhelo buscamos á cada revuelta del serpenteo camino un rincón, una madriguera, un lugar que haya sido común al bandido generoso; una encrucijada donde fantasear el simulacro dearnos asaltados por una partida de bandoleros, pero á la antigua usanza, con rondón trabuco naranjero y patillas de chuleta.

El sol dora este medio día, que decae espléndido. Estamos en el corazón de la sierra, en lo más laberíntico; allá abajo cruza el tren muy cauteloso, sale de un túnel y pasa con miedo un puente; sigue, y otra montaña abre su boca negra para tragarlo y perderlo en sus entrañas; á poco, y por opuesto sentido, como vomitándolo, lo vuelve á la luz, y el tren saluda pitando entre densas nubes de humo blanco, y sigue despacio otra vez, con más miedo.

También el tren en Sierra Morena siente el pánico del ambiente de bandolerismo que aquí se respira y va muy despacito, quizá porque estos lugares tienen aboiendo de traiciones; quizá porque ahora pasa por “Despeñaperros” y sobre un puente que bacía; quizá para que el viajero se percate y admire la brillantez del paisaje; quizá porque en España van los trenes muy despacio; ¡quién sabe el quizá!, pero el caso es que el tren va con cautela.

El auto que nos lleva para junto al “Salto del Fraile”, una vertiente rocosa que desafia á las nubes, y viene subiendo desde el abismo. Cuentan que llaman “Salto del Fraile” porque desde lo más alto se arrojó un pobre lego; no está muy claro el motivo, porque como el salto fué mortal, con el fraile murió el secreto.

Descendimos gateando por un peñascal sendero del barranco; casi en el fondo hay un mano, en él, y junto á un remanso, en cuyas aguas el sol refleja la majestad de su luz, hay una casa.

Enredro pinos, olivos, encinas, espesos matorrales, barcos de encrespadas y oxidadas rocas... todo hace enrevesado este escondrijo.

Del corazón de esta sima mana un hilo de agua: la fuente de la Teja; y unos minutos más de exploración, y en lo más recóndito ó hacer en el edificio las reparaciones necesarias, como queda dicho, ó construir un edificio grandioso, monumental, á cuyo concurso acudieran todos los arquitectos de España.

Hoy es choza de algún cabrero atrevido ó de algún animal que herido llega.

Vuelve á invadirnos otra vez el bandolerismo ambiente, y hasta sentimos simpatía por aquel perseguido apóstol de la igualdad social, que era un socialismo á su manera lo que nos dicen que practicaba aquel bandido generoso, “el que á los ricos robaba y á los pobres socorría”, y aquella su niveladora doctrina de igualdad; por no tener más ley, que la del trabajo, ni más aplicación que la de la fuerza, fué perseguido como una mala semilla.

Por predicar la igualdad con ejemplos, por sentirse regulador social con todas las consecuencias de su entonces avanzada profesión, murió como mueren los fanáticos: por las ideas.

José María, “El Tempranillo”, era perseguido por robar, por robar, y para ello daba la cara, y en mitad del camino se jugaba el corazón; robaba, pero sin hipotecas; hoy se roba igual ó más, pero con refinamientos; los tiempos y las ciencias han adelantado una barbaridad, y á los tempranillos contemporáneos no se les llama bandoleros, sino “interesados”, porque “distraen fondos”, “hacen filtraciones”, “cultivan el préstamo”, “fomentan la usura...”

Pasa por la vía la pareja de civiles del servicio é instintivamente nos guarecemos en la cueva; parece que la momentánea simpatía que sentimos por el bandolero nos haga encubridores de sus fechorías.

De la casita del llano sale una moquita, lozana como la flor del romero; brazo al aire llega junto al arroyo y lava unas ropas blancas muy apedazadas; en los ojos de la moza, y su mirada, como el paisaje, como todo cuanto nos rodea, nos roba algo; el paisaje roba la tranquilidad, los ojos de la serranilla nos roban el alma.

Un carrero, con su tiro de mulos, acierta á pasar por el alto de la carretera, y por junto al auto parado hace sonar la tralla de su látigo, y al compás del tintineo de las campanillas de las bestias, brinda á la moza un cantar:

“Bandolera serraniya, tú me robaste el aliento; bandoleros zón tus ojos, y bandoleros los quiero.”

Y la moza le vuelve la su linda cara y sonríe, y como quien siempre aplica la misma

receta para todos los males, le contesta con esta copla:

“Anda pa alante, chiquiyo, y no te metas con naide, que eres tú quien robaría si no guardara mi madre.”

Quema el sol. En toda la mañana no se oyó piar un pájaro.

El agua de la fuente de la Teja salmodía un cantar serrano, un himno al bandolerismo amoroso, y nos dice quedamente de robos de besos y caricias...

F. HERNANDEZ CASAJUANA.

Santa Elena 20 noviembre 1915.

Inauguración del curso de Vulgarización Científica de los exploradores valencianos

Anoche, como ya se había anunciado, se inauguró el nuevo curso de conferencias de Vulgarización Científica para los exploradores que componen la tropa de esta localidad. La inauguración tuvo lugar á las siete de la noche, en el Paraninfo de nuestra Universidad Literaria, cediendo galantemente por el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública. Asistieron nuestras primeras autoridades, y el acto fué presidido por el excelentísimo señor Capitán general de esta región; fueron representaciones de todos los centros, los cuales ocupaban la presidencia; entre ellos vimos á los señores presidentes de la Diputación, al señor director del Instituto de segunda enseñanza don Francisco Morote, al excelentísimo señor conde de Montornés, representación de la comandancia de Marina, representaciones del Ejército, al distinguido profesor de primera enseñanza don Gregorio Sabater, al simpático profesor de Dibujo de la Escuela Normal de Maestros don Alfredo de la Laitra, á los señores que componen la junta del Circulo Instructivo Ferroviario, etc., etc.

El vicepresidente de la institución hizo en primer lugar uso de la palabra, y con breves frases puso de relieve el acto que en aquellos momentos se iba á celebrar, y presentó al distinguido auditorio que llenaba el local al sabio y docto catedrático de esta Universidad señor Zumalacárregui.

Acto seguido empezó el señor Zumalacárregui su discurso, en cuyas palabras demostró el hermoso fin de la patriótica institución y cuyos frutos ya obtendrá nuestra querida patria en el futuro, pues solo con leer por encima el reglamento por que se rige la misma, hay suficiente para convenecerse de que se trata de una institución de bien público (que es como está declarada por el Gobierno), en la que al niño se le convierte en un hombre pequeño y consciente de sus actos, en realidad, hay quien lee este reglamento, pero por tan encima, que no comprende su hermoso y fructífero significado. Ensalzó de gran modo los grandes resultados que se obtienen en las enseñanzas de telegrafía, del montaje y desmontaje de campamentos, y en particular de la mucha disciplina que al niño se le inculca, ya de pequeño, para que respete á su querida patria, como también á sus superiores, cosa que entre los españoles, desgraciadamente, poco abunda. Cuando más gritéis menos sentirán vuestros corazones, amados exploradores, pues habéis de obrar, no como niños, sino como hombres llenos de entusiasmo. Terminó su gran discurso arregando á todos á que no desmayen en su hermosa empresa, aportando cada uno su granito de arena, y de este modo se podrá conseguir lo que se desea, palabras que fueron coronadas con una salva de aplausos, nacida de aquellos angelicales corazones.

Luego, el distinguido y pundonoroso comandante de Infantería don Adelardo Grajera, jefe de tropa de los exploradores, leyó el contenido de uno de los diplomas concesión de premio, y pocos momentos después fueron desfilando uno á uno todos los exploradores premiados por los trabajos presentados en la última Exposición celebrada en el pasado mes de junio en los Viveros municipales. Una vez entregados los premios, el dignísimo señor Polo de Bernabé hizo un discurso-resumen, dando las gracias en nombre del Comité, en primer lugar, al dignísimo señor Capitán general, por honrarles con su presidencia, y en segundo, á las demás distinguidas autoridades militares y civiles que habían asistido á este patriótico acto.

Terminó el acto cantando los simpáticos exploradores, con singular maestría, el Himno de la Institución, acompañados por la banda de Otumba, que fué cediendo por el señor Capitán general, y á los acordes de la Marcha Real y vivas á España, salió del Paraninfo de la Universidad nuestra primera autoridad militar, acompañada de las demás autoridades é invitados al acto.

En nombre del Comité le damos las gracias á la junta del Circulo Instructivo Ferroviario, á sus asociados, así como también á los dignos profesores y profesoras y atentos discípulos que con su presencia honraron el acto de ayer.

Oposiciones á escuelas de niños

Esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad, se ha constituido el tribunal que ha juzgado las oposiciones á escuelas vacantes de niños.

Los señores opositores han elegido las siguientes escuelas:

Don Vicente López Andújar, Novelda; don Diego Marín García, Alicante; don Tomás Romero Sánchez, San Javier; don Andrés Gascón Plana, Alicante; don Emilio Vilar Ferrándiz, Alicante; don José Albert Rico, Albacete; don Pedro Gómez Garrido, Cieza; don Rafael Mas Colomer, Pedreguer; don Jaime González Aznar, Caudete; don Justo Campilla González, Albacete; don

Francisco Vígner López, Pedreguer; don Vicente Climent Arnandis, Caudete; don Leonardo Láinez Provado, Cartagena; don Ramón Molina Valero, Vall de Alcalá; don Manuel Colera Ballester, La Llosa; don Joaquín Ajado Gil, Pedreguer; don Emilio Carreras Conejero, Cieza; don Jaime Vidal Bestuquer, Cartagena; don Miguel Jarque Cervera, Andilla; don Francisco Molina Valero, Balsa de Ves; don Vicente González Soler, Cieza; don Carlos Salvador Gimeno, Puebla de Benifarsar; don José Aucejo Lana, Aldea de Collado (Alpuente); don Gaspar Noguera Martínez, Valladolid; don Luis Martínez Lozano, Nuestra Señora de las Huertas; don Mantel Ros Ruiz, Cartagena; don Francisco Espi Tudelá, Cartagena; don José Tomé Palomar, Rebate (Orihuela); don José Mamano Oliver, Mirador (San Javier); don Manuel Pérez Tomás, Cartagena; don Pedro González Mañá, El Bonillo; don José Climent Arnandis, Cartagena; don Eugenio Moreno Díaz, Cartagena; don José Á Petit, Nava de Arriba; don Emilio Juan García, Cartagena; don Arturo Gálvez López, Aldea de Segos; don Marcial Alcón García, Horta; don Antonio La Orden Abellán, Cartagena; don Dámaso Savall Palacio, Cartagena; don Isidro Benlliure Malleu, Zafrilla; don Diego Peris Sanchis, Gascones; don Manuel Feliú Dabó, El Bonillo; don José Cortés Lloret, La Calavera; don Domingo Roig Guardiola, Olmedilla; don Bernardo Palao Aisla, El Ordial; don Angel Gimeno Gallego, La Mimosá; don Francisco Llorca Climent, Rata; don Benjamin Escobedo Francés, Pedrosa del Río Urbel; don Tomás Gallego García, Fontangas; don Víctor Sánchez Parra, Fontihoyuelo; don Ramón Bonafonte Jorje, Clares; don Carlos Gabarda Fenollar, Latovenia; don Antonio P. Climent, Ayuelas; don Emilio Jordá Ferrer, Villavertín; don Juan M. Navarro Sanchis, Cortiguera; don José Such Calatayud, La Gallega, y don Julio Tornero, Quintanajuar.

Han quedado sin plaza 19 señores opositores, que formarán el cuerpo de aspirantes.

Por las víctimas del temporal

Esta noche se celebrará una función extraordinaria en el teatro de la Marina á beneficio de las víctimas del último temporal.

El teniente de alcalde señor García Dutrás ha entregado á las diez familias de los tripulantes de la barca “Tereza la Morena”, en lotes de 100 pesetas, las 1.000 que para dicho objeto entregó don Enrique Behn.

Mañana se dará una función en el teatro Olympia á beneficio de las familias de los que perecieron en el mar en el último temporal.

El programa lo constituye la hermosa película “La dama de las camelias”, y un concierto por la Banda Municipal.

Con gusto reproducimos á continuación la carta que hemos recibido y que sometemos á la consideración de todos, y muy especialmente á la de aquellos que han acometido la altruista misión de aliviar las penas de las desgraciadas familias de los que perecieron en el mar el pasado día 20.

“El elevado sentimiento de caridad que siempre ha dignificado á nuestra amada Valencia, puesto á prueba en las presentes circunstancias, con motivo del despiadado temporal que ha robado de sus hogares á algunos de nuestros nobles y sufridos pescadores, ha obligado á poner en práctica cuestionarios y actos benéficos, todo ello bajo la iniciativa y dirección de dignísimas personalidades, á las que respetuosamente me permito hacerles observar lo siguiente:

Por idéntica causa, y quizá en circunstancias más aterradoras que las pobres víctimas de nuestros poblados marítimos, perdieron su vida los ocho desventurados marinos del bergantín “Soberano”, en aguas de Ametlla, dejando también á sus respectivas familias en situación difícil, y si, pues, el indicado barco pertenecía á Valencia, y teniendo en cuenta que la caridad no reconoce patria, ¿por qué, aun siendo esos desgraciados marinos de Torreveja, no hacemos un pequeño esfuerzo para que sus pobres familias participen, aunque relativamente, de esa colecta?

La comisión encargada de estos laudables trabajos tiene la palabra.

Manuel del Duque.

Valencia 29-XI-1915.”

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario de Pueblo Nuevo del Mar se celebrarán el jueves próximo, á las diez de la mañana, funerales en sufragio de las almas de los naufragos del último temporal.

Suscripción abierta por la Dependencia Mercantil para las familias de los naufragos del último temporal.

Juventud Radical Conjuncionista, 5 pesetas; señores Regiés hermanos, 25; un notario, 5; H. 10; don Luis Miralles, 50; don Juan González, 30; don Jesús Miralles, 50; don José Vinaches, 20; don José M. Corbera, 1; don Alberto Llopis, 1; don Vicente García, 1; don Ernesto Beltrán, 1; don G. C. M., 0'50; don J. López Millán, 0'50; don Antonio Carsi, 0'50; señores Sanz Maset y Llopol, 2; don R. M., 0'25; un socio, 1; don Leopoldo Moltó, 1; tres oficiales barberos, 0'50; don José Mauro, 0'50; don E. G. R., 0'25; don E. B. R., 0'50; don B. Blaque, 0'50; don J. Salas, 0'50; don J. Burquette, 0'50; don Miguel Ortuño, 0'50; don José Ivars, 0'25; y don Vicente Mestre, 0'25.

Total, 146 pesetas.

Signe abierta la suscripción en el local social (Pl y Margall, número 17.)

Abrigos de Sivelina

30 pesetas, confeccionados a medida. Paz, 16, principal.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

A la chita callando, en el despacho extraordinario de la sesión de ayer, y previa extensa conferencia, absolutamente secreta, empezó a hacer su testamento el Ayuntamiento...

Nuestros lectores se habrán sorprendido de haber visto en la reseña de la sesión municipal, que comenzó ésta minutos antes de las seis.

El hecho es exacto, y lo explicaremos diciendo que fué motivado porque nuestra Corporación, representada por el Alcalde y los jefes de las minorías, necesitaron desde las cuatro hasta la hora dicha, para ponerse de acuerdo...

Esperamos que nuestro buen amigo el señor Ferraz procederá con la debida actividad en asunto de tanto interés.

El gerente de la Compañía ferroviaria del Central de Aragón monsieur Cook, acompañado del ingeniero señor Buena, han celebrado esta mañana una extensa conferencia...

La discusión ha sido laboriosa, interesándose el señor Montilla en buscar una solución al conflicto.

Por fin se ha acordado que durante quince días seguirá rigiendo la tarifa antigua, y en ese lapso de tiempo, la Compañía estudiará una resolución definitiva...

En Bocairente se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de los señores Cabanes hermanos, en número de 32.

Una comisión visitó al alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, rogándole que intercediera para solucionar la huelga...

El espectáculo es absolutamente desagradable para todo aquel que tenga un criterio recto de lo que es política... recta y las obligaciones de concejal.

El comentario del estimable colega está muy en razón, y hay necesidad de cambiar de rumbo para poder inspirar confianza a la opinión...

Respecto a lo de los supernumerarios, si es cierto, como creemos, la que dice "Las Provincias", el caso es inaudito, y no hay palabras bastante expresivas para censurarlos.

Anoche, en el tren rápido de Alcoy, regresó a esta capital el señor Arzobispo de la diócesis doctor Menéndez Conde...

Este, como ya hemos dicho repetidas veces, dando una prueba más del celo que le anima por el bien espiritual de la grey confiada a su cuidado...

El bondadoso Prelado viene satisfechísimo del recibimiento y atenciones de que ha sido objeto en todos los pueblos que ha visitado...

El alcalde de Godolleta ha dirigido dos instancias a los ministros de Fomento y Gobernación, por conducto de este Gobierno...

La Dirección general de Obras públicas ha autorizado a don José Ferrer Duato para instalar, durante la temporada de verano, dos barracas para baños en la playa de Perelló.

El señor delegado de Hacienda ha recibido hoy los libramientos del personal que cobra sus haberes por esta Tesorería, a excepción de cuatro.

Las nubes parece que muestran tendencias a no obscurarse con más agua. Ayer tarde ya abrieron un pequeño arroyo, que siguió por la noche...

El ciclo sigue nuboso, y aunque aclara en algunos momentos, no por ello pierde en absoluto su tinte plomizo y uniforme...

En el río apenas se han notado los efectos del temporal, pues el caudal de agua, aunque algo mayor que el ordinario, no ha llegado a cubrir el cauce.

Los conservadores que integran la Diputación provincial han visitado hoy a su presidente señor Polo de Bernabé...

El acto realizado ayer el retirarse del salón de sesiones, obedeció al desagrado que les causara el pretender el señor Jiménez de Benetosa que el presidente no hiciera uso del voto de calidad...

Conocéis un producto que, además de matar infaliblemente a RATAS y CUCHARACHAS, reúne la ventaja de ser inofensivo para personas y animales domésticos...

Debemos insistir en el asunto referente al mal estado de las carreteras y caminos vecinales que afluyen a Valencia. Urge que se reconpongan, sin pérdida de momento...

Peñados ayer el concurso de los diputados y senadores para que, con su influencia, contribuyeran a la solución del conflicto...

No hay que perder momento en esta gestión, pues cada día que pasa se agrava el mal, y no es posible que continúe el estado actual de las carreteras y caminos vecinales.

Y al Alcalde también debemos rogarle que atienda preferentemente a la recomposición de las vías públicas, tanto las de los poblados marítimos, en donde anoche quedaron atascados varios carros...

Una carta de Certe dice que van llegando a aquella plaza algunas partidas de vinos españoles de la nueva cosecha, aunque los transportes ferroviarios dificultan enormemente las expediciones...

Además que aquel mercado de vinos está encalmado por la subida de precios, que oscilan entre 43 y 46 francos para las clases del país y las de Argelia...

La mujer valenciana, ya de sí gentil y bella, se elegancia más adquiriendo un juego de pieles, modelo exclusivo de estos almancenens...

Momentos antes de cerrar nuestra última edición han comenzado en la iglesia de la Compañía los ejercicios espirituales que solo para caballeros se dan anualmente...

El amplio templo se halla, a la hora que escribimos estas líneas, completamente lleno de ejercitantes, a los que dará las conferencias el padre José Manuel Acarado...

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo ha convocado a todas las Sociedades obreras de Valencia a una reunión, que se celebrará el jueves, a las nueve de la noche...

Nos dicen de Burriana que a causa del temporal reinante, ayer embarrancó en aquella playa el vapor "Isicohartings", procedente de Malta.

Este buque había sido alquilado a la casa Ibarra por la casa Mac Andrews para el transporte de naranjas a Liverpool. La tripulación del buque embarrancado se salvó.

Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILELLA, calle de Jesús, E. V. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

En el tren rápido de Madrid han marchado a la corte el diputado a Cortes don José Maestre, el síndico de este Ayuntamiento señor Cavanillas y el concejal electo y jefe de los liberales de Granollers don Francisco Torres Vialla.

El conflicto estudiantil ha continuado hoy en el mismo estado. En la Universidad solo han entrado los alumnos de la facultad de Ciencias.

A consecuencia de haber ocurrido esta madrugada un choque entre dos trenes de mercancías en la estación de Benifayó, los trenes mixto y correo de Madrid han llegado hoy, el primero con dos horas de retraso, y el correo con media hora.

El accidente no ha ocasionado desgracias, limitándose a desperfectos en el material. En el correo de Madrid han llegado el senador señor Gadea Orozco y el doctor Moliner Alió.

Esta fisonomía tan característica de las grandes urbes modernas, se refleja en sus mujeres, si éstas visten siempre muy elegantes. ARQUID NUESTROS MODERNOS FORMA APACHE. ALMACENES: VENTA DETALL. PEREZ PUJOL, 10. TELEFONO 1.057.

En el tren-correo de Madrid marcharon anoche el general de Artillería señor García Menacho y el diputado a Cortes señor Muga.

De la corte vinieron en el rápido el doctor don Rafael Pastor con su esposa, el comandante de Marina de este puerto don Agustín Cuesta, don Mariano Barrauco, don Rafael Santonja y el capitán de Artillería don Emilio Suao...

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Barés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Los señores Aznar hermanos, dueños de la tienda de "Los Gatos", han remitido a la Asociación Valenciana de Caridad, 5 pesetas, cuatro de las cuales fueron encontradas hará mes y medio por un caballero a la puerta de dicho establecimiento...

También se ha recibido en la Asociación las siguientes participaciones de la Lotería del sorteo de Navidad: 5 pesetas de E. A. C., en el número 34.370; 2 pesetas de don Miguel Olaya, en el número 15.440, y 0'50 pesetas de don E. R. Vitoria, en el número 32.287.

A todos los generosos donantes citados y al incógnito caballero, envía la Asociación las más expresivas gracias por nuestro conducto.

LAMPARA IRROMPIBLE, marcas "Votan", "Z", "Volfram", de 5, 10, 16, 25, 32, 50 y 75 bujías, a 1'40; devolviendo la fundida, 0'20 menos por lámpara. Lampistería, Ribera, 12.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las cinco y media de la tarde.

En el tren expreso han salido hoy para París don Isidro Payá y don Francisco Torres.

La Sociedad Obrera del Arte en Piedra Artificial se reunirá en junta ordinaria mañana, a las seis de la tarde, para la renovación de cargos.

Una carta de Certe dice que van llegando a aquella plaza algunas partidas de vinos españoles de la nueva cosecha, aunque los transportes ferroviarios dificultan enormemente las expediciones...

Además que aquel mercado de vinos está encalmado por la subida de precios, que oscilan entre 43 y 46 francos para las clases del país y las de Argelia...

La mujer valenciana, ya de sí gentil y bella, se elegancia más adquiriendo un juego de pieles, modelo exclusivo de estos almancenens. VENTA DETALL. CALLE PEREZ PUJOL, 10. TELEFONO 1.057.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirán en junta general los socios del Círculo de Bellas Artes de esta capital, para tratar de los bailes de máscaras y conciertos que se proyecta dar en aquel centro los días de Carnaval y Cuaresma del año próximo.

Momentos antes de cerrar nuestra última edición han comenzado en la iglesia de la Compañía los ejercicios espirituales que solo para caballeros se dan anualmente...

El amplio templo se halla, a la hora que escribimos estas líneas, completamente lleno de ejercitantes, a los que dará las conferencias el padre José Manuel Acarado...

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo ha convocado a todas las Sociedades obreras de Valencia a una reunión, que se celebrará el jueves, a las nueve de la noche...

Nos dicen de Burriana que a causa del temporal reinante, ayer embarrancó en aquella playa el vapor "Isicohartings", procedente de Malta.

Este buque había sido alquilado a la casa Ibarra por la casa Mac Andrews para el transporte de naranjas a Liverpool. La tripulación del buque embarrancado se salvó.

Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILELLA, calle de Jesús, E. V. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

En el tren rápido de Madrid han marchado a la corte el diputado a Cortes don José Maestre, el síndico de este Ayuntamiento señor Cavanillas y el concejal electo y jefe de los liberales de Granollers don Francisco Torres Vialla.

El conflicto estudiantil ha continuado hoy en el mismo estado. En la Universidad solo han entrado los alumnos de la facultad de Ciencias.

A consecuencia de haber ocurrido esta madrugada un choque entre dos trenes de mercancías en la estación de Benifayó, los trenes mixto y correo de Madrid han llegado hoy, el primero con dos horas de retraso, y el correo con media hora.

El accidente no ha ocasionado desgracias, limitándose a desperfectos en el material. En el correo de Madrid han llegado el senador señor Gadea Orozco y el doctor Moliner Alió.

Esta fisonomía tan característica de las grandes urbes modernas, se refleja en sus mujeres, si éstas visten siempre muy elegantes. ARQUID NUESTROS MODERNOS FORMA APACHE. ALMACENES: VENTA DETALL. PEREZ PUJOL, 10. TELEFONO 1.057.

En el tren-correo de Madrid marcharon anoche el general de Artillería señor García Menacho y el diputado a Cortes señor Muga.

De la corte vinieron en el rápido el doctor don Rafael Pastor con su esposa, el comandante de Marina de este puerto don Agustín Cuesta, don Mariano Barrauco, don Rafael Santonja y el capitán de Artillería don Emilio Suao...

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Barés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Para comprar barato en blusas, camisas, sábanas, mantiles, toallas, mantas, lienzos, lanas y toda clase de géneros, en LA CASA BLANCA ABADIA DE SAN MARTIN, NUMERO 2. PRECIOS FIJOS.

Liquidación de géneros de punto, pelería, bordados y puntillas. Regalos para el Ropero de Santa Victoria.

Las jóvenes del Cabañal que constituyen la Asociación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús, en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, han comenzado hoy los cultos del novenario a su celestial Patrona...

El mismo orden guardarán los cultos en todo el novenario.

PAQUITA TARIN.—Primera casa de corsés por sus formas elegantes. Gran surtido y precios económicos. Mar, 7 (frente a la camisería Sanz y Maset).

La fiesta celebrada hoy en la parroquia de San Andrés, en honor del Santo Apóstol titular, ha revestido mucho esplendor, asistiendo crecidísimo número de fieles.

Ha sido cantada a gran orquesta la misa del maestro Gounod, oficiando el digno párroco y vicario general del Arzobispado doctor don Miguel Payá Alonso de Medina...

El padre Provincial de los Dominicos, que ha ocupado después del Evangelio la Sagrada Cátedra, ha pronunciado un notable discurso panegírico de San Andrés.

A los oficios han asistido, ocupando los asientos que les corresponden, el obrero mayor don Antonio Calatayud y los vocales de la Obrería señores Guzmán, Navarro, Cerdá, Blay y otros.

SEÑORAS: Limpieza y comodidad se consigue usando la FREGADORA DE PISOS "UNICA". Pesetas 8'50. DETALLES: Embajador Vich, 4.

Esta noche a las doce terminará el plazo para la admisión de solicitudes en Palacio Arzobispal para tomar parte en las oposiciones a la canonía vacante en esta Basílica...

A la una y media de la tarde había presentadas 12 instancias.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos convoca a todos los farmacéuticos de la capital a sesión extraordinaria para mañana a las once, en el Instituto Médico...

El corazón de la amante madre conoce lo que es sufrimiento cuando ve que sus hijos son enfermizos, están pálidos, les es imposible echar a andar, pierden su peso...

Los niños sanos y robustos son el orgullo y la alegría de la madre.

El Emulsión SCOTT fortalece los pulmones, refuerza los huesos, enriquece la sangre cuando de esta manera la anemia, escrófula, los trastornos de la dentición, el raquitismo, infatigismo y todas las afecciones del pecho y de la garganta.

Los niños la piden a gritos!

La Emulsión SCOTT fortalece los pulmones, refuerza los huesos, enriquece la sangre cuando de esta manera la anemia, escrófula, los trastornos de la dentición, el raquitismo, infatigismo y todas las afecciones del pecho y de la garganta.

Cuatro generaciones de médicos han experimentado que la

EMULSION SCOTT

es el mejor tónico para niños de todas edades. Los niños alimentados y fortalecidos desde un principio con la Emulsión SCOTT tienen una buena base para el resto de su vida.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Barés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

En la presente semana debutarán los fenomenales saltadores ELRADO-OTT y la célebre LAURITA (la locomotora viviente)

Sección de espectáculos

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 9'30 (12.ª de abono y 86.ª blanca de moda). El genio negro.—Por la noche a las 9'80. La cruz de hierro. (Precios populares).

TEATRO RUIZ.—Por la noche a las 9'15.—Sangre moza.—El Ha:ón (estreno).—El chico de las Pólujas.

TEATRO.—Por la tarde a las 5'45 y por la noche a las 9'45. VIDA NUEVA.

SOMBREROS para señora y niñas. Gran surtido. Ultimas novedades de París. Casa LLOBENS, BORRIOL, 2, principal, Valencia, (travesía de la calle Zaragoza y Campaneros).

VICHY CATALAN Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes y manantiales.—Precio, 0'75 pias. botella. De venta en farmacias y droguerías.

¡Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Eloy, Obispo y confesor, y Santa Natalia, virgen. Misa y oficio color morado. GUARENTE HORAS.—Continúa en la parroquia de San Andrés, Se descebran a las siete de la mañana y no reserva a las cinco de la tarde.

Café Yauco Próxima llegada del Café Yauco selecto de la nueva cosecha a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

UHDEN, OCULISTA Curación de enfermedades de los ojos. Plaza del Portal Nuevo, núm. 7, y gratuita en la Casa de Socorro del Museo los Jueves, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la mañana.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes

Anís Ríos Pídense en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 31, y Torno del Hospital, 29.

ADVERTENCIA a nuestra numerosa CLIENTELA EN ESTA CASA no se han variado los tintes en sus acreditados alfombrados.

OLYMPIA GRAN CINE Para hoy martes.—Gran Moda.—Teatro perfumado Gran éxito de la colosal película extraordinaria LA DAMA DE LAS CAMELIAS. 2.800 metros por la genial artista francesa FRANCISCA BERTINI

Trianon Palace HOY TRES DEBUTS Hoy debut de la troupe acrobata THE GREAT PILAR'S compuesta de tres hermosas señoritas y dos caballeros.

CAMAS Las más sólidas Las más económicas CALLE DEL HOSPITAL, núms. 1, 3 y 5

CINE APOLO PALACIO GINEMATOGRAFICO El mejor cinematógrafo. El más cómodo. El más elegante y el más espacioso.

ESTRENO emocionante de la films, marca MILLANO TRAGEDIA MISION, 3 partes (drama) TRAGEDIA MISION, 3 partes (drama) CASAMIENTOS DE INTERES, (comedia)

ESTRENO monumental de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

ESTRENO de la films cómica EXTMO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes EL NUEVO OFICIO DE CHARLOT, 2 partes

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 30, 4:50

LO DE ALMERIA

La situación anómala por que viene atravesando Almería, se ha agravado con un bárbaro hecho.

Unos enmascarados asaltaron la imprenta del periódico "El Pueblo", rompiendo la máquina, volcando las cajas y destruyendo los moldes.

Se cree que el hecho es una venganza de los amigos del señor Cervantes, a quien atacaba el periódico dicho.

Madrid 30, 14:15

LA "GACETA"

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Disponiendo que las administraciones de Loterías establecidas en poblaciones en donde no exista caja de Hacienda, puedan utilizar el giro postal para remitir a la delegación de Hacienda los fondos sobrantes.

Relación de creaciones de escuelas unitarias y las transformaciones en graduales.

LA PRENSA

"El Imparcial".—Título su artículo de fondo "Sin rumbo", y en él dice: "El momento político está caracterizado por la confusión."

Nadie acierta a explicarse el propósito que mueve al Gobierno a tomar actitudes tan contradictorias.

Algunos creen que todo es maniobra de Dato para que no haya presupuestos.

Si fuera así, daría pobre idea de este Gobierno y de lo que representa toda la política española.

Cuando todas las naciones se preocupan de su porvenir, nosotros, felizmente estamos respetados por todos, malgastamos el tiempo, todo queda por resolver y hacemos uso malísimo del Parlamento.

Repetimos que no entendemos lo que quiere Dato, porque pretender quedarse solo sin Cortes ni oposiciones, es altamente temerario.

"El Radical" escribe: "Tal desbarajuste reina en la política, y tan caído y bajo está el régimen, que el señor Maura, en su discurso del domingo, dijo que se consideraba como su última esperanza."

Cuando estas cosas se dicen es seguro que reina desbarajuste.

"La Mañana".—Aplauda la concesión de la pensión a la viuda de Isaac Peral, pues se trataba de una deuda que la patria tenía contraída.

"El País".—Censura que el Gobierno se empeñe en prorrogar las sesiones solo para aprobar las reformas militares.

Entiende que debió exceptuarse la fórmula propuesta por don Melquíades Álvarez.

"El Debate".—Protesta de las manifestaciones que hizo ayer don Pablo Iglesias en el Congreso.

Anuncia que se espera con interés la intervención del señor Burrell en el debate sobre el proyecto de reformas militares, por haber manifestado el propio interesado que se trataba de una bomba que tiene preparada contra ellas.

Madrid 30, 15:15

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El señor Dato, al recibirnos esta mañana nos ha dicho: "Aún no ha quedado ultimada la combinación de gobernadores."

Mañana celebraremos Consejo de ministros en la Presidencia, y pasado mañana en Palacio, bajo la presidencia de su majestad.

Sin noticias de interés, señores. En el Congreso se acordará prorrogar la sesión por menos de dos horas.

Creo que esta misma tarde se leerá la enmienda del conde de Romanones al artículo segundo, y que la apoyará su autor.

En el Senado se discutirá el proyecto de ley de Bonos de exportación.

Se ha dado una confusa interpretación a esta noticia. Los bonos de exportación se discutirán cuando termine el debate de los ferrocarriles secundarios.

En el Congreso, los presupuestos se discutirán cuando termine el debate de las reformas militares, y conforme vayan aprobándose dictámenes irán pasando al Senado.

Nada en concreto puedo decir a ustedes de la actitud de las minorías en este asunto. En realidad, las reformas militares van enlazadas a los presupuestos.

Veremos qué pasa hoy con la prórroga. Llevamos veinte sesiones y estamos aún en el artículo primero de la rebaja de edades, sin que esté justificado el retraso.

La votación de hoy realmente será para presupuestos, pues se puede decir que lo que se vota es el presupuesto mismo.

EN PALACIO

Con motivo de ser hoy el cumpleaños del Infante don Alfonso, hijo del Infante don Carlos, la corte ha vestido de media gala.

La familia real ha cumplimentado a su alteza.

El Rey recibió en audiencia a los señores Villaurrutin y Domínguez Pascual.

Este último habló a su majestad de asuntos económicos, ocupándose de la existencia en oro que posee el Banco.

Complimentaron también a su majestad el ministro representante de los Países Bajos, el comandante señor Berbón, el fiscal del Supremo señor Aparici, los nuevos señores vitícolas señores Martínez Pardo, Borrego y Gandarias (para dar gracias a su majestad por los nombramientos); los señores Alegret y Socías, que entregaron al Rey el nombramiento de presidente honorario del Montepío Obrero de San Pedro del Mar, de Barcelona; la esposa del embajador de Inglaterra y el señor marqués de Alhucemas, con su hija.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia al Patronato de la Liga Antituberculosa, formado por las señoras condesa de Romanones, marquesa de Salazar, doctores Espina y Bellido y don Amós Salvador.

La Junta ha mostrado a su majestad los planos del edificio que se construye en Valdeleza para Sanatorio, con el producto de lo recaudado en la Fiesta de la Flor.

El edificio se inaugurará en mayo y asistirá al acto la Reina.

FIRMA DE GOBERNACION

Su majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Convocando a elecciones de senadores para el día 26 de diciembre en Teruel y el día 19 en Alicante.

Convocando a elecciones a diputados a Cortes el domingo 26 de diciembre en los distritos de Pego, Villalpando, Córdoba, Cáceres, Valencia, Gaudín, Muria de Paredes, Tolosa, Chantada, Pamplona, Salas de los Infantes, Murcia y Las Palmas.

Jubilaciones en Correos y Telégrafos. Concediendo nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

Varios decretos sobre el Instituto de Higiene.

Madrid 30, 16:15

Comentarios

El señor Salvatella penetró a primera hora en el despacho del presidente del Congreso.

Al salir conversó con los periodistas. Nos dijo el diputado nacionalista que había visitado al señor González Besada para pedirle algunos pases para presenciar la sesión de esta tarde, y aprovechando la coyuntura le había hablado el presidente del propósito del Gobierno de proponer esta tarde la prórroga de las horas de sesión.

"Yo advertí—siguió diciendo el señor Salvatella—la conveniencia de que se aclarase la situación por medio de un debate previo, y contestó el presidente que éste era el propósito del señor Dato, y que el encargado de plantearlo era el conde de Romanones, a quien concedería la palabra para ello."

El señor Salvatella se alejó de los periodistas, solicitado por un grupo de amigos.

Después se dijo en los pasillos que el señor conde de Romanones se negaba a plantear el debate, y que el encargado de ello sería el señor Salvatella.

Se añadía que en este debate recaería votación.

La impresión general es que nada pasará. En las minorías se nota poco ambiente de pelea.

DE HACIENDA

La firma de hoy ha sido: Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley concediendo exención de tributos a los Sindicatos industriales y mercantiles de artesanos y obreros.

Aprobando las cuentas generales del Estado. Concediendo varios créditos.

NombRANDO administrador de Contribuciones de Barcelona a don Manuel Herrero.

Madrid 30.

LAS CORTES

Madrid 30.

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor González Besada.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

El señor Burgos contesta a un ruego que en anteriores sesiones le hizo el señor Giner de los Ríos.

El señor Soriano explica su interpelación sobre lo que ocurre en Almería.

Comenta la atonía del Parlamento.

"El Congreso—dice—está muerto; aquí nada se hace, a pesar de los revulsivos."

Se ocupa del caciquismo imperante en Almería, y al efecto, cita una protesta que lleva la firma de amigos de los señores Maura, conde de Romanones, García Prieto y Azcárate.

Lee un despacho de la madrugada, dando cuenta de haber sido asaltada la imprenta de "El Pueblo" y destruida la máquina y cajas.

Desde hace ocho meses en Almería no se puede vivir. ¿Qué ha hecho el Gobierno para evitar ese estado de cosas?

¿Qué han hecho las autoridades?

La protesta que se ha publicado lleva la firma de don Eduardo Pérez, en nombre de las mauristas. De la honorabilidad de este señor no se podrá dudar. ¿Verdad, señor conde de la Mortera?

El señor Maura (don Gabriel): Cuando habla el ministro de la Gobernación, hablaré yo.

El señor Soriano: Pues creo que no están sus señorías en muy buenas relaciones.

El señor Maura (don Gabriel): Con el ministro de la Gobernación perfectamente.

El señor Soriano: ¡Ah! Con Sánchez Guerra muy mal. (Risas).

Le contesta el señor Sánchez Guerra, y dice: "Todos los ciudadanos son honorables y dignos, mientras no pesen sobre ellos una sentencia difamatoria."

El Gobierno se ha preocupado de la cuestión de Almería.

He teleografiado al gobernador de Almería comunicándole que si en el plazo de 48 horas no se hallan detenidos los autores del asalto a la imprenta del diario "El Pueblo", quedará patentizada la ineptitud del jefe de Policía.

Varios diputados: Muy bien, muy bien. Termina diciendo que las autoridades tienen orden de proceder con todo rigor.

El señor Maura (don Gabriel) cree honorable a todos los firmantes del documento, y aplaude al Gobierno por las medidas adoptadas que tienden a restablecer la tranquilidad en Almería.

El señor Azcárate: Firmé la protesta porque la firmaron todos los partidos.

El señor Burgos declara que es cierto que entre los magistrados de la Audiencia de Almería, dentro de su personalidad particular, tenían esos los hechos políticos, y por eso hizo nuevos nombramientos.

El señor Soriano agradece que el ministro del ramo haya defendido la dignidad y la rectitud de la administración de justicia.

El señor Burgos: Me he expresado con toda sinceridad. Noté algo de anormal en la Audiencia de Almería.

(Grandes rumores.) Me extrañan esos rumores, pues no pasa día sin que un diputado me denuncie que un juez interviene en cuestiones políticas.

Por lo demás, defiendo a la magistratura con todo empeño, porque la admiro, y como la admiro, quiero depurar todo, absolutamente todo lo que con ella se relacione.

Interviene el señor Cervantes, y dice que desea que se explique pronto la interpelación

sobre lo de Almería, para que quede bien aclarado todo lo que allí ocurre.

Cree en la honorabilidad de algunos de los firmantes de la protesta, pero aquella conjunción se hizo para utilizarla con fines electorales.

Se reanuda la interpelación del señor Maura (don Gabriel) sobre los sucesos de Méjico y desamparo en que quedaron los españoles allí residentes.

Rectifica el señor Maura, y culpa de negligencia al señor marqués de Lema.

El ministro de Estado justifica su conducta. (Ocupa la presidencia el señor Canals.)

El señor Ortega Gasset censura la poca atención que los Gobiernos españoles prestan a las cosas de América, donde hay cuatro millones de compatriotas.

Anuncia una interpelación sobre este punto.

Censura al marqués de Lema, por no haber acudido en auxilio de los 400.000 españoles residentes en Méjico.

La colonia española era la más rica, y hoy está en la miseria.

De ello, parte de culpa la tiene el Gobierno español.

(Entran en el salón los señores Dato y Sánchez Guerra.)

El marqués de Lema defiende a ministros y cónsules, diciendo que han cumplido con su deber.

No puede conceder la importancia que algunos le conceden a una declaración de un comerciante llegado de Méjico.

Los señores Ortega Gasset y Llosas le interrumpen.

El marqués de Lema termina diciendo que España tuvo que recurrir en esta cuestión, como en otras ocasiones, a los buenos oficios de los Estados Unidos.

Se suspende este debate.

Orden del día: Proyecto de rebaja de edades del Ejército.

El conde de Romanones: He pedido la palabra para una cuestión previa.

Se dice que el Gobierno va a prorrogar las sesiones por menos de dos horas.

Yo pregunto: ¿Es cierto?

¿Me puede contestar el señor González Besada a la pregunta?

¿Pueden estar sobre la mesa dictámenes de proyectos sin ser discutidos, habiendo figurado en el orden del día?

El señor González Besada: Efectivamente, el Gobierno desea prorrogar las horas de sesión para poder aprobar las reformas militares.

Respecto a los dictámenes existentes sobre la mesa, he de recordar que en tiempos de Villaverde, en 1899, figuraban dictámenes económicos en el orden del día y no se discutían.

El señor conde de Romanones: ¿Pero faltaban treinta días de sesión como ahora? (La Cámara animadísima. Entra en el salón el señor Maura.)

El conde de Romanones sigue diciendo: "Nosotros no podemos oponernos a la prórroga de las sesiones."

Nosotros confiábamos en las palabras del señor Dato, al querer acelerar la discusión del proyecto de rebaja de edades, pero nada se ha adelantado, y estamos aún en la discusión del artículo primero.

Yo entiendo que es indispensable la aprobación de los presupuestos antes del 1.º del próximo año.

Si no se aprueban, el Gobierno habrá contraído un grave compromiso ante el país, ante el Parlamento y ante el Rey.

(Segue la sesión.)

Senado

Preside el señor Sánchez de Toca, y en el banco de los ministros toman asiento los de Instrucción y Fomento.

El señor Bergamín manifiesta que el decreto que tanto ha disgustado a los estudiantes, reconoce por origen un expediente incoado desde hace mucho tiempo en el ministerio.

El señor Andrade dice que el decreto le parece de perlas, y añade que él nada hará mientras los escolares persistan en su actitud.

Entre los señores Andrade y marqués de Herrera se entabla una discusión sobre algunas fundaciones.

El señor Polo y Peyrolón, aprovechando la coyuntura, anuncia al Gobierno una pregunta relacionada con la fundación valenciana conocida por "Na Monforta" ó "Casa de la Asunción", cuya escritura inicial no se cumple.

El señor Andrade ofrece contestar a esta pregunta cuando obren en su poder los antecedentes necesarios.

Se entra en el orden del día.

Se toma en consideración una proposición de ley presentada por los señores Calvetón y Renjifo declarando de interés general y de refugio el puerto de Orio (Guipúzcoa).

Se votan definitivamente varios proyectos de ley.

La Cámara se reúne en secciones.

Se reanuda, y después de dar cuenta del resultado de las sesiones, se fija el orden del día para mañana, y se levanta la sesión.

Madrid 30, 17:15

EL SULFATO DE AMONIACO

La comisión valenciana de almacenistas de productos químicos, que se encuentra en Madrid, ha visitado en el Senado al señor Polo y Peyrolón, para rogarle se haga eco ante el señor marqués de Lema, de la necesidad de gestionar del gobierno inglés el aumento de la exportación de sulfato de amoníaco, pues con la cantidad actual no habrá bastante para atender a las operaciones de la siembra del arroz.

Más comentarios

LO QUE DICE VENTOSA.—LA EXTRAÑEZ DE RAHOLA

El señor Ventosa ha manifestado esta tarde a algunos periodistas, en el Congreso, que encontraba exageradas las noticias que publicaba parte de la prensa, recogiendo las manifestaciones que él hizo con motivo del propósito del Gobierno de llevar al Senado el proyecto de bonos de exportación.

"Yo no he dicho—manifestó el señor Ventosa—que ese acuerdo del Gobierno haya solucionado la cuestión."

Sigo siendo enemigo del proyecto de rebaja de edades, y como el Gobierno no nos inspira confianza a los catalanes, sólo, si adquirimos certeza de que seriamente ofrece sin simultanear la discusión de las presupuestos con los proyectos militares, dependemos nuestra actitud."

El señor Rahola se mostraba extrañadísimo de que se hubiese aceptado una enmienda que había presentado al proyecto de re-

baja de edades, pues con ella no se suponía otra cosa que obstrucción la discusión.

EL MINISTRO DE MARINA

El señor Miranda informará ante la comisión de Presupuestos, explicando algunas cifras de las consignadas en el de su departamento.

DESCARRILAMIENTO

En la línea del Oeste descarriló esta mañana el tren correo.

El accidente ocurrió entre las estaciones de Quiqueto y Fuente Béjar.

El convoy se precipitó por un terraplén. Resultaron heridos el conductor, el guardafreno y un pasajero.

El material sufrió grandes desperfeceos.

EL SEÑOR MACIÀ

Lérida.—Llegó el señor Macià. Se le tributó entusiástico recibimiento. Un público numeroso le acompañó a su domicilio, vitoreándole constantemente.

Madrid 30, 18:15

LO QUE DICE EL CONDE DE ROMANONES

Al llegar esta tarde el señor conde de Romanones al Congreso, los periodistas le informaron de las manifestaciones que había hecho el señor Dato.

El conde dijo: "Al entrar en el orden del día plantearé la cuestión previa."

Si el presidente cree irregular el debate, me someteré a su criterio.

Como el Gobierno parece decidido a plantear la cuestión de confianza, es natural que dure unas horas para discutir los proyectos a los que ha dado preferencia.

Es hora de que el señor Dato ratifique su propósito de que se discutan las reformas antes que los presupuestos, y para ello es natural que exija la prórroga de las horas de sesión."

Un periodista: "¿Cree usted que irá a la sesión permanente?"

El señor conde de Romanones: "—No; al menos nada se me ha dicho sobre ello."

Sospecho que el Gobierno no será partidario de esa medida.

Las sesiones permanentes jamás han dado buenos resultados.

Creo que la discusión del proyecto de rebaja de edades durará todavía algunos días.

Queda todavía el proyecto de creación de Estado Mayor Central, pues si bien es verdad que en lo esencial todos se muestran conformes, hay que discutirlo para madurarlo en gran parte.

El señor conde de Romanones conferencia en el despacho de la presidencia con los señores González Besada y Dato.

Después se trasladaron los tres juntos al salón de sesiones.

La conflagración europea

Madrid 30, 16:15

GRAN BATALLA

París.—Servios y búlgaros tienen entablada una gran batalla en las proximidades de Monastir.

Los búlgaros continúan avanzando.

DE ORIGEN BULGARO

Sofía.—Sigue la ofensiva búlgara. Han caído en poder de los búlgaros 3.000 servios y ocho cañones.

En la retirada los servios inutilizan los cañones de gran calibre, llevándose únicamente las piezas de montaña.

Los franceses, en su retirada hacia las orillas del Cerna, han destruido los puentes de ferrocarril.

LOS EMPERADORES

Viena.—En el palacio imperial se celebró una comida en honor del Kaiser.

El emperador Guillermo abandonó Viena por la noche.

DE ORIGEN AUSTRIACO

Viena (oficial).—Continúa la lucha en el Isonzo.

El enemigo ha sido rechazado, y nosotros no hemos afirmado más en nuestras posiciones.

Los italianos siguen su campaña contra Gorizia.

En las posiciones de Podgora penetró el enemigo.

Luego le desalojamos de las posiciones que había ocupado.

Sigue el ataque en ambas laderas del monte de San Miguel.

En el Norte del Isonzo y en la meseta de Tolmino sigue la lucha.

Avanzamos en Montenegro.

EXTRANJERO

EL NUEVO GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa.—Ha quedado formado el nuevo gobierno portugués en la forma siguiente: Presidencia y Hacienda: Alfonso Costa.

Guerra: Norton Motas. Justicia: Meléndez. Marina: Acevedo Contrás. Fomento: Silva.

Colonias: Rodríguez. Negocios: Solares. Instrucción: Ferreira. Interior: Riveiro.

Barcelona 30, 17:10

BANQUETE

Los radicales han organizado un banquete en honor de los concejales triunfantes en las pasadas elecciones.

Hablará el señor Lerroux, quien pronunciará, según se dice, un importante discurso.

SOLUCION

Ha quedado solucionado el conflicto de los obreros detenidos en Port-bou.

Serán reintegrados a los pueblos de su naturaleza.

NAUFRAGIO

En la playa de San Polp, de San Felit de Guixols, ha naufragado el vapor italiano "Trentino", que, procedente de Orán, se dirigía a San Luis del Ródano con cargamento de trigo.

La tripulación se salvó.

Madrid 31, 17:15

4 por 100 interior. 70'10

4 por 100 interior fin mes. 00'00

4 por 100 interior fin próximo. 70'00

Amortizable 5 por 100. 91'95

Amortizable 4 por 100. 85'50

Banco de España. 453'00

Tabacaleras. 27'00

4 por 100 exterior. 60'00

Libros. 90'75

Azúcar en 51'00, 50'00, 00'00. 00'00

Ricor de la Plata. 92'00

Cédulas hipotecarias. 92'00

Oro aumentado. 00'00

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, día segundo de los ejercicios espirituales...

do Banda, actuando como vocales los capitanes don Antonio Amorós, don Andrés Sabater, don Alfredo García, don José Gómez...

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, comandante don Antonio Colomer. Parada, Otumba.

RUZAFRA Mañana se estrena en este teatro la leyenda oriental en un acto, de los señores Perrin y Palacio, música del maestro Lleo...

OLYMPIA También anoche se vió animadísimo este teatro. La película "La dama de las camelias" ha sido una excelente adquisición.

El señor Guillén Engo ha presentado una proposición pidiendo que se comunique al señor ministro de Fomento el acuerdo de la Junta de Fomento...

NOTICIAS MILITARES

CONSEJO DE GUERRA Pasado mañana se reunirá un Consejo de guerra ordinario de plaza en la sala de banderas del regimiento de Otumba...

VETERINARIA MILITAR Han ingresado en el cuerpo como veterinarios terceros los aspirantes aprobados en las recientes oposiciones don Luis Marmol...

Teatros y artistas

PRINCIPAL La función de anoche organizada por La Constructora Valenciana fué un éxito para intérpretes y organizadores. "La cruz de fuego" gustó mucho, y se levantó el telón muchas veces al finalizar los actos...

TRIARON PALACE Esta noche debutarán tres grandes atracciones que vienen a engrosar el núcleo de artistas que figuran en la compañía. Una de las mejores atracciones que harán su debut es la troupe de acróbatas The Great Pilar...

Junta de Obras del Puerto Bajo la presidencia del señor Polo de Bernabé se ha abierto la sesión a las doce, leyéndose y aprobándose el acta de la anterior.

Se aprueba el informe del ingeniero director sobre designación del sitio en que han de atraer los Correos de África y los de la Compañía Ibarra.

Desarreglos menstruales y dolorosos FLUJO, DEBILIDAD, POBREZA DE SANGRE, ANEMIA, PALIDEZ, FALTA DE APETITO, RAQUITISMO, ENFERMEDADES de la MUJER; el tratamiento más energético para la pronta y segura curación...

MATA en el acto INSECTICIDA CAÑIZARES Ptas. 0'50 más. Pierdan el horror las señoras propensas a Grietas en los pechos ampollos (socarats). Quedan cicatrizadas a los dos o tres días...

TOS FERINA Como único medicamento de composición puramente vegetal para curar en muy pocos días la Coqueluche (TOS FERINA) de un modo eficaz e infalible puede considerarse el Julepe Antiferino Cañizares Ptas. 2 ptas.

Subasta con retraso Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal (teléfono núm. 888)...

Table with 2 columns: Property description (e.g., Calle Avellanas, Arzobispo Mayor) and Price in Pesetas.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona Líneas al Rio de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón

Subasta El día SEIS DE DICIEMBRE, a las once de la mañana, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta El día SEIS DE DICIEMBRE, a las once de la mañana, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA Servicio a BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde...

Subasta con retraso Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal (teléfono núm. 888)...

Subasta El día SEIS DE DICIEMBRE, a las once de la mañana, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta El día SEIS DE DICIEMBRE, a las once de la mañana, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta El día SEIS DE DICIEMBRE, a las once de la mañana, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

LINEA DE VAPORES Barra y Compañía - Sociedad con Comandante de Sevilla SERVICIO RAPIDO CABO CERVERA

Subasta Procedente de cierta testamentaria, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta Procedente de cierta testamentaria, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta Procedente de cierta testamentaria, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Huertos de naranjos En ALCAZAR: Dos huertos de 100 hanegadas en plena producción y máquina en ALGIVERT: Huerto de 32 hanegadas en plena producción...

COILA Y MAYOAS LIBERTAD, 12 (PUERTO). - TELEFONO NUM. 3.044. ELECCIONES "Dinero" Se facilita desde el 1 por 100 a propietarios, comerciantes, empleados y regidores...

Subasta con retraso Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal (teléfono núm. 888)...

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.-Nacimientos: 4 varones y una hembra. Defunciones: Rosario Chafer Ribelles...

Tribunales

UNA SUSPENSION Por indisposición del letrado don Ricardo Semper, se ha aplazado hasta nuevo señalamiento la vista de un proceso sobre aduana...

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se subastará y renatará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...